К празднованию Дня Победы учащиеся и педагоги школы готовились заранее. Малыши поставили веточки, чтобы они распустились. Учащиеся 4а класса (классный руководитель Слышова С.С.) и 4б класса (классный руководитель Пономаренко Л.В.) приготовили голубков с шарами. Под руководством Герониме В.Ф., Шуршикова А.В., Шкуратова А.В., Беленко В.В. были изготовлены две гирлянды в форме звезды, которые были возложены к памятнику Солдату и  Обелиску  героям, погибшим в локальных войнах.  
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В школе прошла акция «Открытка ветерану», в которой приняли активное участие учащиеся начальных классов и среднего звена под руководством педагогов: Алейник О.П., Пономаренко Л.В., Дукиной Л.Н., Беккер И.А., Ивановой Л.В. Открытки с живыми гвоздиками были вручены ветеранам ВОВ и труженикам тыла на площади во время праздника.
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Даже репетировали парад на площади, как в больших городах. В нашей колонне было много шаров, зелени. Активное участие в параде приняли учащиеся 11а класса - классный руководитель Макарова А.М., 7а – Гиенко Е.Н., 8б – Кошель В.М., 9А – Евсейко О.С., 9б – Карабатова С.И. и 5а – Мирошниченко В.В.
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