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ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе кроссвордов «Я будущий избиратель!»
1.
Общие положения
1.1.
Конкурс кроссвордов «Я будущий избиратель!» (далее – Конкурс) проводится в рамках Месячника молодого избирателя
1.2.
Конкурс проводится отделом по делам молодёжи в период с 01 по 15 февраля 2011г. 

1.3.
Конкурс проводится с целью повышения правовой культуры населения в области избирательного права и привлечения внимания к избирательному процессу, расширения знаний об истории выборов и развитии демократических институтов общества, стимулирования творческой деятельности граждан.

1.4.
Для определения результатов и подведения итогов Конкурса формируется  жюри. Состав жюри:  члены Избирательной комиссии по г. Яровое, депутаты Городской молодёжной Думы, специалист отдела по делам молодёжи администрации г. Яровое, специалист комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

2.
Условия проведения Конкурса и требования, предъявляемые к кроссвордам
2.1.         В конкурсе могут принять участие будущие избиратели в возрасте 10-14 лет.
2.1.
Для участия в Конкурсе необходимо  представить кроссворд на тему избирательного права и избирательного процесса не позднее 15 февраля 2011г. в отдел по делам молодёжи администрации г. Яровое (здание администрации г. Яровое - ул. Гагарина, 7, каб.402) или по электронной почте: centrmol@rambler.ru с пометкой «Кроссворд».

2.2.
На Конкурс принимаются кроссворды, выполненные на бумаге в формате А4. Объем кроссвордов не менее 20 слов. Кроссворд должен быть представлен в двух видах: 

незаполненный кроссворд, вопросы;

заполненный кроссворд, ответы.

Слова-ответы, в том числе имена собственные, содержащиеся в кроссворде, указываются в единственном числе и именительном падеже. Все слова (термины, понятия), содержащиеся в кроссворде, должны соответствовать избирательной тематике и действующему законодательству.

Допускается использование рисунков по соответствующей тематике.

В отдел по делам молодёжи может быть представлена электронная версия кроссворда (объёмом не более 2 Мб) на указанный в п. 2.1 настоящего Положения адрес электронной почты.

2.3.
При представлении кроссворда необходимо на обратной стороне листа, а для электронной версии в приложении, указать следующие сведения об авторе: фамилия, имя, отчество (полностью) автора, дата и год рождения, место учёбы, контактный телефон.

2.4.
Представленные на Конкурс кроссворды не возвращаются и могут быть использованы при проведении мероприятий по правовому обучению избирателей, для размещения  в печатных средствах массовой информации.

2.5.
Кроссворды, не соответствующие требованиям настоящего Положения, не рассматриваются.

2.6.
Критерии оценки кроссвордов:

- разнообразие терминов, понятий, названий, используемых авторами;

- оригинальность кроссворда;

- четкость формулировки вопроса;

- доступность для широкого круга граждан;

- дизайн кроссворда.
3.
Определение результатов и награждение

3.1.
Жюри не позднее 20 февраля 2011 года оценивает кроссворды, подводит итоги Конкурса и открытым голосованием определяет победителей.

3.2
Участники, представившие на Конкурс кроссворды и занявшие призовые места, награждаются дипломами и памятными призами.

3.3.
Премии вручаются победителям Конкурса в торжественной обстановке. Дата и место будет сообщено персонально.
